

# Gencsi László professzor 95 éves

**Öregotthonában köszöntötték Gencsi László professzort 95. születésnapja alkalmából Illyés Benjamin, egykori tanítványa, illetve a Soproni H. Cs. elnökének, Köveskúti Zoltán képviselőjének, Ormos Balázs helyi csoport tag.**

Professzor úr a takarosán, saját bútoraival berendezett soproni Gold Apartmanházban 2019. december 23-án fogadott bennünket gondozónője társaságában. Illyés Benjamin kedves írásos köszöntőt adott át az ünnepeltnek. A beszélgetés közben emlékeztek a régen átélt élményekre, az oktatásra, a tanulmányutakra és a történelmi eseményekre is.

Illyés Benjamin felidézte, hogy a gyakorlatokon életre szólóan adták át számukra az elemenként örökké változó, mégis csodálatos egységet alkotó biológiai rendszerek működésének ismereteit. Ez a gondolkodásmód, későbbi szakterületüktől függetlenül, mindennapi munkájukban is segítségükre volt.

Felidéztek az 1956-os eseményeket, mely során a felsőbb utasításra létrehozott vizsgálóbizottság egyik tagjaként Gencsi Lászlónak is szerepe volt abban, hogy elbocsátások és nagyobb retorziók nélkül zárultak le forradalmunk eseményei és az itthon maradt évfolyam teljes létszámmal fejezhette be tanulmányait.

– A felidézett rövid néhány epizód talán bizonyítja, hogy szakmai és emberi szempontból évfolyamunk nagy megbecsüléssel gondol Rád. Velünk együtt hallgatótársaink hasonló véleményét ismerve, az ő szeretetüket, tiszteletüket is tolmácsolom e kis köszöntőmben – fogalmazott az egykori tanítvány.

A kis köszöntő írásban a korabeli fényképeken feltűntek a főiskola akkori munkatársai gyakorlat közben: *Nemky Ernő, Gencsi László, Kerényi Ervin, Martos András, Botvay Károly.*

A Hidegvízvölgyi vadászháznál 1953 májusában pedig: *Szy Ferenc, Gencsi László, Tuskö László, Vancsura Rudolf, Nemky Ernő, Kiss László.*

Szóba került, hogy Sopronban sok neves oktató, kutató élt, él. Professzor úr is igyekezett körbevenni magát az öregotthonban szeretett bútoraival, könyveivel, családi emlékeivel, de többről le kellett mondania. Örültek annak, hogy Egyesületünk foglalkozik az erdészeti hagyatékok és értékek megőrzése rendszerének kidolgozásával.

Illyés Benjamin beszélt arról is, hogy ebbe az idők otthonába költözött még *Edőcs Lajos* vasdiplomás, *Kiss Tibor* gyémántdiplomás és *Kalmár Lajos* aranydiplomás kollégánk is. Őket is látogatja, kártyapartikat is rendeznek. Hozzátettem, hogy itt lakott *Molnayné Madas Gabriella* is, itt ápoltuk utolsó napjaiban. Továbbá tájékoztattam arról őket, hogy Egyesületünk is dolgozik egy öregotthon létrehozásán Hermeszen. Míg nem készül el, talán ebben az öregotthonban „gyülekezhetnek” az egyesületi erdőszotthon leendő lakói.

**Ormos Balázs**  
OEE Soproni H. Cs.

## IDEGENHONOS ÖZÖNFÁK ÉS CSERJÉK MEGISMERÉSE ÉS VISSZASZORÍTÁSA

### Özönfák nélküli tájakért

**Újabb szép könyvvel jelentkezett a rendkívül termékeny szerző, Nádai Magda, aki oly sokat tett már eddig is kiadványaival a természeti értékek minél szélesebb körű megismertetéséért.**

Most az idegenhonos özönfák és cserjék legismertebb fajait mutatja be színesen, sokoldalúan és közérthetően. A kötetben tizenöt faj leírásával találkozhatunk, amelyek között sok olyan régi ismerős található, mint az amerikai kőrís, a bálványfa, a nyugati ostorfa, vagy a zöld juhar. Természetesen nem hiányozhat a kötetből a fehér akác sem, de – és ez is a mű javára írható – nem a szokásos egyoldalú, elítélő, megbélyegző megközelítésben, hanem ennek a fontos fafajnak a kultúrtörténeti, irodalmi vonatkozásait taglalva, vitathatatlan gazdasági előnyeit is bemutatva.

A mű egy sokatmondó, érdekes bevezetővel indul, amelyből megtudhatjuk

például, hogy az Európába bekerülő fajok mintegy 10–15%-a számít inváziós fajnak, az özönfajok mely élőhelyeket veszélyeztetnek és mivel ártanak.



A könyv fő fejezetében az egyes fajokat a következő tagolásban mutatja be a szerző: ahol leggyakrabban rátalálunk, amikről felismerjük, állatkapcsolatai, érdekességek, herbáriumi lapon, honnan, mikor, hogyan került hazánkba, okok és következmények, mai természetvédelmi megítélése.

Az utolsó fejezetben Nádai Magda konkrét példákon keresztül mutatja be hogyan lehet visszahódítani a természeti tájat az özönfajoktól, az eltávolításnak milyen módjai vannak és mit tehet, hogyan vehet részt az átlag állampolgár ezekben a feladatokban. A szerző még arról sem feledkezett meg, hogy az eltávolított faanyag, humusz további sorsáról, felhasználásáról is áttekintést adjon.

A kötet gazdagon illusztrált, szak szerű színes képekkel segíti az olvasó eligazodását. Jó szívvel ajánljuk mindenki könyvespolcára.

**Dr. Sárvári János**